

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ

ЛЕНИНСКАЯ ИСКРА

ОРГАН ЧЕБУЛИНСКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА
ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Год издания 39-й
№ 64 (4059)
Суббота,
28
МАЯ
1977 года
Цена 2 коп.

ВСТРЕЧИ ИДУТ

27 мая в совхозе «Чумайский» состоялась встреча трудящихся с кандидатом в депутаты областного Совета депутатов трудящихся Александром Гавриловичем Чашиним. Собрание открыл кандидат в депутаты Чумайского сельского Совета С. В. Криковцов. Первое слово было предоставлено И. А. Васильеву, секретарю парткома, который сказал, что выборы в местные Советы будут проходить в дни всенародной подготовки к празднованию 60-летия Великого Октября. Выступая перед трудящимися, тов. Чашин поблагодарил избирателей за оказанное ему доверие.

ИНФОРМАЦИОННОЕ СООБЩЕНИЕ О ПЛЕНУМЕ ЦЕНТРАЛЬНОГО КОМИТЕТА КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ СОВЕТСКОГО СОЮЗА

24 мая 1977 года состоялся Пленум Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза.

Пленум заслушал доклад Генерального секретаря ЦК КПСС, председателя Конституционной комиссии товарища Брежнева Л. И. «О проекте Конституции Союза Советских Социалистических Республик».

В своем докладе тов. Брежнев Л. И. остановился прежде всего на вопросе о том, почему возникла необходимость создавать новую Конституцию СССР. За четыре десятилетия после принятия ныне действующей Конституции, сказал он, в стране нашей, во всем нашем обществе произошли глубокие изменения. В Советском Союзе построено развитое, зрелое социалистическое общество. Крупные, принципиальные перемены затронули все стороны общественной жизни в результате успехов социалистического строительства под руководством Коммунистической партии. Неизбежно изменилась экономика страны. В ней безраздельно господствуют социалистические формы собственности. Единый мощный народнохозяйственный организм развивается на основе сочетания достижений научно-технической революции с преимуществами социалистического строя. Растет социальная однородность советского общества. Еще прочнее стал нерушимый союз рабочего класса, колхозного крестьянства и народной интеллигенции. Постепенно стираются различия между основными социальными группами. Все более сближаются самим ходом своей жизни все нации и народности нашей страны. Сложилась новая историческая общность людей — советский народ. С построением зрелого социализма, с переходом на идейно-политические позиции рабочего класса всех слоев населения — и государство наше, возникшее как диктатура пролетариата, переросло в общенародное государство. Сильно изменились международное положение Советского Союза и весь социально-политический облик мира. По-прежнему с капиталистическим окружением СССР. Социализм превратился в мировую систему, сложилось могучее социалистическое содружество. Существенно ослаблены позиции мирового капитализма. Десятки молодых государств, бывших колоний, выступают против империализма. Появилась реальная возможность предотвратить новую мировую

войну, хотя это еще требует больших и настойчивых усилий.

Опираясь на достигнутое, советский народ под руководством Коммунистической партии решает теперь исторические задачи коммунистического строительства.

Все эти перемены нашли свое отражение в проекте новой Конституции СССР в соответствии с установками XXV съезда КПСС.

При подготовке проекта учитывались в полной мере принципы советского государственного строительства, заложенные еще В. И. Лениным, положения прежних конституций Советского государства, а также многочисленные новые законодательные акты, принятые за последние годы и регулирующие различные области общественных отношений в СССР. Учитывался также опыт конституционного развития братских социалистических государств. Таковы надежные основы, на которых создан проект новой Конституции.

Для содержания этого проекта, отражающего новый этап в развитии нашего государства, важнейшие достижения советского народа и стоящие перед ним задачи коммунистического строительства, характерно, прежде всего, как главное направление, дальнейшее расширение и углубление социалистической демократии.

Именно в этом направлении получили свое дальнейшее развитие в проекте принципы формирования и деятельности Советов всех ступеней как политической основы социалистического государства. В том же направлении идет и широкая разработка в проекте положения о правах советских граждан, включая их социально-экономические права, гражданские права и свободы, наряду с обязанностями граждан перед государством, перед народом.

В том же направлении идут и содержащиеся в проекте Конституции важные положения о дальнейшем укреплении социалистической законности и правопорядка.

В специальной главе проекта «Социальное развитие и культура» говорится о том, что государство заботится о развитии образования, науки и искусства, об улучшении условий труда и жизни граждан.

Решение в проекте вопросов национально-государственного устройства обеспечивает подлинно демократическое

сочетание общих интересов нашего многонационального союза и интересов каждой из образующих его республик, обеспечивает всесторонний расцвет и неуклонное сближение всех наций и народностей Советской страны.

С могучим ростом нашей социалистической экономики связано включение в проект основных принципов руководства нашим народным хозяйством.

Специальные главы проекта новой Конституции посвящены миролюбивой ленинской внешней политике СССР и защите социалистического Отечества.

Принятие новой Конституции, подчеркнул тов. Л. И. Брежнев, будет иметь огромное значение как для внутренней жизни страны, так и для укрепления позиций сил социализма, мира и прогресса на международной арене.

Реализация положений новой Конституции должна поднять на качественно новый уровень всю нашу государственную и хозяйственную деятельность, всю работу органов власти и управления, она позволит миллионам советских людей еще активнее включиться в управление экономикой, в контроль за работой государственного аппарата.

Наша новая Конституция, подчеркнул тов. Брежнев, наглядно покажет всему миру, как развивается социалистическое государство, все прочнее и глубже утверждая социалистическую демократию, наглядно покажет, какова она, эта социалистическая демократия, в чем ее суть.

Наша новая Конституция обогатит общую сокровищницу опыта мирового социализма, явится вдохновляющим примером для освободительной борьбы трудящихся за рубежом.

Далее тов. Брежнев остановился на задачах партийных и советских органов и общественных организаций страны в связи с предстоящим всенародным обсуждением проекта новой Конституции. Он призвал обеспечить максимально широкое, свободное и по-настоящему деловое обсуждение проекта Конституции.

Всенародное обсуждение основных вопросов развития нашего государства и общества в знаменательный год 60-летия Великого Октября, сказал тов. Брежнев, активное участие в этом широчайших масс трудящихся является мощным стимулом к активизации всей общественной жизни страны, пробудят в народе новые творческие силы, вызовут новый размах социалистического соревнования.

В заключение тов. Брежнев сказал: Принятие новой Конституции СССР станет важной вехой в политической истории нашей страны. Оно станет еще одним историческим вкладом нашей ленинской партии, нашего социалистического государства, всего советского народа в великое дело строительства коммунизма и в месте с тем в международное дело борьбы трудящихся всего мира за свободу, за прогресс человечества, за прочный мир на земле.

В прениях по докладу тов. Брежнева Л. И. выступили: тт. Б. В. Качура — первый секретарь Донецкого обкома Компартии Украины, Л. Б. Ермин — первый секретарь Пензенского обкома КПСС, Е. Н. Ауельбеков — первый секретарь Кочетавского обкома Компартии Казахстана, В. П. Орлов — первый секретарь Куйбышевского обкома КПСС, М. М. Мусаханов — первый секретарь Ташкентского обкома Компартии Узбекистана, В. В. Гришин — первый секретарь Московского горкома КПСС, Г. В. Романов — первый секретарь Ленинградского обкома КПСС, В. В. Щербицкий — первый секретарь ЦК Компартии Украины.

Пленум ЦК КПСС в основном одобрил проект Конституции СССР, представленный Конституционной комиссией, и рекомендовал Президиуму Верховного Совета СССР вынести его на всенародное обсуждение.

Пленум ЦК принял по этому вопросу постановление, которое публикуется сегодня в печати.

Пленум ЦК заслушал сообщение члена Политбюро ЦК КПСС, секретаря ЦК КПСС тов. Суслова М. А. «О Государственном гимне СССР». Пленум одобрил текст и музыкальную редакцию Государственного гимна СССР и передал этот вопрос на рассмотрение Президиума Верховного Совета СССР.

Пленум ЦК КПСС рассмотрел также организационные вопросы:

Пленум освободил тов. Подгорного Н. В. от обязанностей члена Политбюро ЦК КПСС.

Пленум избрал секретарем ЦК КПСС тов. Русакова К. В.

Пленум освободил тов. Катушева К. Ф. от обязанностей секретаря ЦК КПСС в связи с переходом его на работу в Совет Экономической Взаимопомощи.

На этом Пленум ЦК закончил свою работу.

О ГОСУДАРСТВЕННОМ ГИМНЕ СОВЕТСКОГО С О Ю З А

ПОСТАНОВЛЕНИЕ ПЛЕНУМА
ЦЕНТРАЛЬНОГО КОМИТЕТА КПСС,
ПРИНЯТОЕ 24 МАЯ 1977 г.

Одобрить текст и музыкальную редакцию Государственного гимна Союза Советских Социалистических Республик и внести его на утверждение Президиума Верховного Совета СССР.

О ПРОЕКТЕ КОНСТИТУЦИИ СОЮЗА СОВЕТСКИХ СОЦИАЛИСТИЧЕСКИХ РЕСПУБЛИК

Постановление Пленума Центрального
Комитета КПСС, принятое 24 мая 1977 г.

Пленум Центрального Комитета КПСС, заслушав и обсудив доклад Генерального секретаря ЦК КПСС, председателя Конституционной комиссии тов. Брежнева Л. И. «О проекте Кон-

ституции Союза Советских Социалистических Республик», постановляет:

1. Одобрить в основном проект Конституции Союза Советских Социалистических Республик, представленный Конституционной комиссией.

2. Передать вопрос о проекте Конституции Союза Советских Социалистических Республик в Президиум Верховного Совета СССР и рекомендовать Президиуму Верховного Совета СССР вынести его на всенародное обсуждение.

Репортаж Новых вам побед!



Вот они, ветераны посевной, загорелые, обветренные, гордые. Гордость законная: за спиной покровцев сотни засеянных гектаров, впереди последний круг. «Последний»... Хлебороб знает ему цену. Это жара и непогода, переживание за дело, ответ-

ственность за будущий урожай.

Машины в боевой готовности. Иван Константинович Гусак смотрит на своих товарищей, с кем провел десятки посевных. Есть среди них и новички, у которых эта посевная первая.

Не могут скрыть улыбки посланцы ниселевских шахт Анатолий Милушин, Антон Гайк и Владимир Щербаков. Честь комсомольца и шахтера не уронена, наказ товарищей «работать только на отлично» выполнен. Об этом свидетельствуют и ухоженные поля, и алые вымпелы на «Беларусях» сына звеньевых Михаила и старейшего механизатора совхоза «Чебулинский» И. И. Королева.

— Обязательно попросу свсе заветное Володя Щербаков, — чтобы ощутить плоды своего труда.

— Да, осень — мерило нашей работы, — задумчиво говорит Иван Иванович. — Обязательства взяли немалые — получить по 15 центнеров с круга, выдержим ли?

— Выдержим, Иваныч, — заверили товарищи.

Победа — это сумма уси-

лий десятков, преданных делу людей, и куется она ежедневно, весь год, рабочими всех профессий.

— Работали как никогда, — говорит передовой шофер четвертого отделения В. В. Краслинец. — За день перевезли по двадцать с лишним тонн зерна. Технические обслуживания проводили на ходу между рейсами. Простоев не допустили ни часа. При всем этом хочу

высказать общее мнение шоферов и механизаторов: бригада технического обслуживания неполностью оснащена ремонтным инструментом, заведующий гаражом и механик проявляют недостаточное внимание по снабжению запасными частями.

К сказанному следует добавить, что руководство отделений не уделяет должного внимания вопросам гласности социалистического соревнования и стимулирования труда. Нормы работ выполняются звеном И. К. Гусакова в среднем на 150 процентов, а о системе поощрения в ходе кампании земледельцы понятия почти не

имеют. Надо ли говорить о мобильном значении этого мероприятия?

Звено выходит на новые рубежи. Под кукурузу предстоит засеять 360 гектаров за семь световых дней. Потом десятки новых заданий. И так нескончаемо.

Выходит на исходные рубежи сила и мощь хозяйства — тракторы. Ведут их сильные руки. Ведут к успехам, к новым рубежам. И, гордясь ими, мы желаем всем больших побед.

А. КОСИКОВ.

На снимках: шахтер Владимир ЩЕРБАКОВ и группа механизаторов Покровского отделения.



БЫТЬ УРОЖАЮ СИЛОСНЫХ!

На темы дня

В ЮБИЛЕЙНОМ году труженики района взяли повышенные обязательства по выращиванию кукурузы. В совхозах решено накопить не менее 200 центнеров зеленой массы в среднем с гектара, а в колхозах — по 250. Пришла пора сева основной силосной культуры. Чтобы не допустить ошибок, выбрать хорошие способы подготовки почвы, оптимальную глубину заделки семян, определить другие агроприемы, позволяющие получить высокий урожай зеленой массы, в среду состоялось совещание руководителей и главных агрономов хозяйств, управляющих отделениями совхозов, бригадиров колхозов. С докладом выступил В. М. Основа, главный агроном управления сельского хозяйства. Поделались опытом работы В. И. Краморенко, управляющий первым отделением Чумайского совхоза, В. К. Горбачев, председатель правления колхоза «Победа», С. И. Абрамов, директор Чумайского совхоза, И. А. Калтаков, начальник управления, на совещании выступил первый секретарь РК КПСС П. К. Борисов. В основном вся агротехника кукурузы должна сводиться к следующему:

Если под кукурузу отведена зябь, то предпосевной обработкой надо уничтожить сорняки дискованием или культивацией с последующим боронованием. На некоторых участках, возможно, потребуются предпосевное прикатывание, обеспечивающее равномерную заделку семян.

Пахать под эту культуру только без отвалов, а где внесен перегной, то пустить в борозду плуги с предплужниками. Вспашка без борон — брак. Поэтому каждый агрегат должен быть с боронами, да еще необходимо один, два раза провести самостоятельное боронование, чтобы довести почву до структурного состояния и выровнять поверхность участка. Сеялки должны работать с хорошей регулировкой на норму высева семян и удобрений. Сошники следует расставить на ширину междурядий.

В связи с тем, что хозяйства не имеют потребного количества семян кукурузы

и с целью сохранения посевов кукурузы от ранних заморозков на относительно чистых от осота и других злаковых сорняков участках, надо сеять в смеси с подсолнечником. Причем, в одном ряду класть в почву зерна кукурузы, в другом — подсолнечника. Или же чередовать через два раза, это на «вкус» агрономов.

При расчете нормы высева необходимо исходить из следующего: в зависимости от фракции семян, расточку высевальных дисков произвести так, чтобы на одном погонном метре было равномерно уложено 15—18 зерен кукурузы, а во втором ряду — 18—20 зерен подсолнечника. Норма подсолнечника завышена с той целью, что при бороновании по всходам погибает больше подсолнечника, чем кукурузы, так как он более ломкий.

В зависимости от наличия фосфорных удобрений производят и расчет нормы внесения их в рядки. Если в достатке суперфосфата, то вносят в рядки 50—60 килограммов двойного суперфосфата. В случае нехватки этих удобрений необходимо внести хотя бы по 15—20 килограммов на всю площадь, так как фосфор остро необходим кукурузе в первые фазы роста и от того, как растения будут обеспечены им вначале, будет зависеть дальнейший их рост, развитие.

При посеве кукурузы, как и всех пропашных культур, очень важна прямолинейность движения агрегатов. Поэтому при первом проходе агрегата механизатору необходимо проявить максимум старания и сноровки, поскольку от этого будет зависеть и качество, и производительность всех последующих обработок. Для этого надо провешивать под первый проход агрегата.

Глубина заделки семян — очень важный фактор в фор-

мировании урожая, тем более, в эту холодную, сухую весну. Из-за постоянных холодов и отсутствия достаточного количества влаги, сорняков мало тронулось в рост, а поэтому нужно готовиться всегда к худшему, то есть, сорная растительность может появиться сразу после посева, поэтому в этом году нужно глубину заделки семян увеличить до 8—10 сантиметров (в зависимости от почвы), что при необходимости позволит провести дождевое дискование для уничтожения сорной растительности, не сместив зерно в рядке. Для обеспечения лучшего контакта семян с почвой и с целью сохранения влаги, сразу вслед за посевом нужно провести прикатывание.

Через 4—5 дней после посева необходимо дождевое боронование легкими или средними боронами, поперек рядков. При появлении всходов и четком обозначении рядков провести повторное боронование легкими боронами поперек рядков, на малой скорости.

Первую междурядную обработку культиватором с лапами надо проводить с подкормкой, оставлять защитную зону не более 8—10 сантиметров. Этим приемом мы улучшим аэрацию почвы и уничтожим сорняки в междурядьях.

В фазе 3—5 листочков провести обработку посевов в чистом виде кукурузы гербицидами группы 2,4-Д, из расчета 1,5—2 килограмма на гектар. Норма расхода раствора при опрыскивании с самолета 25—50 литров на гектар и при наземном опрыскивании от 150 до 250 литров на гектар.

При появлении 7—9 листьев, у кукурузы начинается усиленный рост вегетативной массы, поэтому и необходимо в этот период при проведении второй междурядной обработки внести в

почву культиваторами по 50 килограммов на гектар аммиачной селитры. Во время второй культивации с целью меньшего повреждения корневой системы кукурузы рыхление провести на глубину 2—4 сантиметра, оставив защитную зону не менее 10—12 сантиметров.

В фазу выбрасывания метелки у кукурузы начинается наибольший суточный прирост вегетативной массы и азот идет на формирование надземной массы, а не на формирование белка и небелковых соединений в тканях растений, поэтому в кукурузе очень мало сырого протеина. Для повышения содержания сырого протеина растению необходим азот. Внести в почву его в этот период практически невозможно. Надо провести внекорневую подкормку!

Лучшей формой азота для внекорневых подкормок кукурузы является мочевины. Она легко растворяется в воде и дает нейтральную реакцию, ее можно использовать в более высоких концентрациях без опасения вызвать ожоги листьев.

Для внекорневых подкормок с самолета применяют 30-процентный раствор мочевины. Доза азота (от 30 до 60 килограммов действующего вещества) зависит от развития растений, то есть, чем лучше развиты растения и чем больше их вегетативная масса, тем больше азота можно давать на гектар. Поглощенная листьями, мочевины, быстро гидролизуются до аммиака и углекислого газа. Аммиак вместе образует аминокислоты, которые в дальнейшем используются на синтез белков. Тем самым повышается протеиновая кормовая ценность кукурузы. Сбор протеина увеличивается при внекорневых подкормках на 100—125 килограммов с гектара и соответственно повышается кормовая ценность кукурузного силоса.

УСЛОВИЯ

РАЙОННОГО СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО СОРЕВНОВАНИЯ МЕХАНИЗИРОВАННЫХ ЗВЕНЬЕВ ПО ВЫРАЩИВАНИЮ ПРОПАШНЫХ КУЛЬТУР В 1977 ГОДУ

В социалистическом соревновании по выращиванию пропашных культур участвуют механизированные звенья колхозов и совхозов. Победителями районного социалистического соревнования среди звеньев будут признаны

НА ВЫРАЩИВАНИИ КУКУРУЗЫ:

механизированные звенья, получившие не менее 300 центнеров зеленой массы с гектара со всей закрепленной за звеном площади, занимают первое место, получившие не менее 250 центнеров — второе.

НА ВЫРАЩИВАНИИ КАРТОФЕЛЯ:

механизированные звенья, получившие не менее 130 центнеров клубней с гектара со всей закрепленной площади, выходят на первое место, получившие 120 центнеров — на второе.

МЕРЫ ПООЩРЕНИЯ:

Механизированные звенья по выращиванию пропашных культур, занявшие первые и вторые места, награждаются Почетными грамотами райкома КПСС и исполкома райсовета, звеньевые и члены звена будут премироваться деньгами и ценными подарками, им будут выделяться льготные путевки в Дома отдыха, на ВДНХ, туристические путевки и другие поощрения.

Кроме этого, для звеньевых и членов звеньев по выращиванию кукурузы выделяются для продажи вне очереди 2 мотоцикла марки «Урал», для звеньев по выращиванию картофеля — один мотоцикл.

Итоги социалистического соревнования механизированных звеньев по выращиванию пропашных культур будут подведены по данным бухгалтерского учета накануне Всесоюзного Дня работников сельского хозяйства.

★ Гайдаровец

СТРАНИЦА ДЛЯ ПИОНЕРОВ И ШКОЛЬНИКОВ № 4 (86)

ПОСВЯЩАЕТСЯ 60-ЛЕТИЮ СОВЕТСКОЙ
ВЛАСТИ

Наша биография

Школьники района приняли участие в IX Всесоюзном смотре сочинений учащихся, посвященном 60-летию Великой Октябрьской социалистической революции. 412 сочинений написано учениками 7—10 классов. Лучшие 28 были представлены на суд жюри.

Тема сочинений — «Наша биография». Вот уже не первый год активно принимают участие в смотре ученики Усть-Сертинской средней школы. Их сочинения заметно отличаются от других, и оформлены хорошо. Среди старших классов (9—10-х) лучшим признано сочинение Кати Гинтовой, десятиклассницы из этой школы. Девочка раскрыла тему на приме-

ре жизни своей односельчанки, доярки Егоровой. Искренне, с теплотой пишет Катя о сельской труженице, приравнявая ее скромный труд к подвигу боевому. Плохо раскрыта тема у Вали Кузеевой из этой же школы.

Первое место на районном смотре среди 7—8 классов присуждено Вере Володиной, семикласснице из Верх-Чебулинской средней школы. Вера представила биографию Советской власти рассказом о жизни своего дедушки К. Д. Архипова, летчика, Героя Советского Союза, который остался воевым летчиком и в мирное время. Многие участники смотра писали о своих дедушках, односельчанах, об-

ращались к страницам истории страны, области, района, села, к памяти очевидцев событий, вписанных в летопись.

Не во всех школах хорошо была проведена организационная работа по подготовке к смотру. Особенно плохо отнеслись к этому важному делу в восьмилетних школах, откуда не поступило ни одного сочинения удостаивающего внимания. Некоторые написаны небрежно, на 2—3 страницах.

Не все организаторы смотров в школах серьезно отнеслись к своим обязанностям. Так, некоторые сочинения присланы были с грамматическими, стилистическими ошибками. Были «перлы», вроде: «склоненные спины», «тарелки на столбу» и т. п. Жюри считает нужным указать на эти недостатки.

А. КРАСИКОВА.

Для детворы начинается счастливая пора — целых три месяца каникул! Впереди тысяча удовольствий. Богатое карасиное озеро, грибные леса, пионерский лагерь, походы, поездки. Вот и думай, выбирай. А в восемь лет хочется всего сразу. Проблема! Просто голова кругом.

Позади у Сережи Долгих, из Новоказанки, первый класс. Это уже что-то! В десятый бы сразу, или выше? Вот бы здорово!.. За лето что-нибудь придумаем.

Фото Ю. АНЦЕСА.



● КОНКУРС СОЧИНЕНИЙ ШКОЛЬНИКОВ

МОЙ ДЕДУШКА

60 лет прошло со дня Октябрьской революции. Миллионам людей эти годы изменили биографии. Кем был бы сейчас мой дедушка, если бы не было Советской власти? Баграком?

Но пришла Советская власть и изменила предназначенный ему жизненный путь. Окончив четыре класса начальной школы, он уехал к брату в Иркутск. Учеба в аэроклубе очень увлекла двадцатилетнего юношу, он мечтал о большем — сблизиться с небом. И вот в 1940 году Архипов поступил в военное училище.

Вскоре слово «война» взрывом пронеслось по стране. Константину, как и всем его друзьям, поскорее хотелось встать в ряды защитников. Шел второй год войны, когда летчик, младший лейтенант Архипов, получил первое задание, и его грозный «ИЛ-2» взмыл в небо, навстречу врагу. Два-три боевых вылета в день. Бой за Севск, Нежин, уничтожение береговых укреплений при форсировании нашими войсками Десны, Днепра, Сожа, Припяти, Березины. Три-четыре вылета в день. На Ковельском и Бобруйском направлении фронта — уничтожено тридцать автомашин, три орудия, две минометных батареи, три железнодорожных вагона. Вначале

Константину помогали молодость и готовность отдать свою жизнь в бою, потом пришло мастерство.

Архипов, в совершенстве овладев самолетом, стал зрелым штурмовиком. В части ребята его любили. Это был выдержанный и дисциплинированный офицер, отважный и умелый летчик. А за самоотверженный подвиг при выполнении боевого задания, «героизм, мужество, отвагу, проявленные на фронте в борьбе с немецкими захватчиками, удостоен высшей правительственной награды — ему присвоено звание Героя Советского Союза», — подписал полковник Плахов.

Задание — вылет... 7 июля 1943 года 9 самолетов в воздухе падают на землю бомбы. Взрыв! Горят два фашистских танка, четыре автомашины, убиты, расстреляны двести человек. Машину тряхнуло, едва вырвался и только потом ощущал голову: ранен... Летчик чувствует, что повреждена и машина, но продолжает выполнять задание, «утожит» колонну. Нелегко вести бой, когда чувствуешь, что теряешь силы, кровь заливает лицо, как «тяжелее» управляемость самолета, а на хвосте «висят» два истребителя противника, но Архипов ушел от преследования,

пролетел двадцать километров и посадил самолет, потерявший управление, в трех километрах от линии фронта. Отсюда его и увезли в госпиталь.

28 марта 1944 года. Район Ковеля. Идет сплошной снег, бьет зенитная артиллерия, но летят на задание семь самолетов, среди них и машина Архипова. Задание выполнено! Взрыв! склад боеприпасов, уничтожено тридцать вагонов, один паровоз...

7 июня 1944 года. В районе юго-восточной Бобруйска уничтожена окруженная группировка врага. «За высокую активность штурмовки всему летному составу, выполняющему это задание, маршал авиации Новиков объявляет благодарность», — записано в наградном листе.

Это все страницы фронтовой жизни, биографии моего дедушки К. Д. Архипова.

Кончилась война, но дедушка остался военным, берег мирное небо, отвоёванное у фашистов. Последние годы служил он в летной части на Севере. Не уходил на заслуженный отдых, до последнего своего дня находился на боевом посту.

Его подвиги — подвиги нашей советской страны, они учат нас мужеству, храбрости, любви к Родине. Героями не рождаются. Не родился им и Константин Архипов, но стал им, воспитанный комсомолом, партией, советским народом.

Вера ВОЛОДИНА, ученица 7 «а» класса Верх-Чебулинской средней школы.

ПИОНЕРСКИЕ ДЕЛА

РАЗГОВОР О МАРШАХ

Много интересных и полезных дел на счету пионеров района. Но впереди дел еще больше, трудных, увлекательных, смелых...

В районной пионерской организации насчитывается 1088 пионеров, 17 дружин, 70 пионерских отрядов, 68 пионерских отрядов не имеют неуспевающих. Более 340 пионеров учатся на «4» и «5». 19 отрядов носят звание «правофланговой». В день рождения Всесоюзной пионерской организации имени В. И. Ленина на знаменах дружин имени О. Кошевого Верх-Чебулинской средней школы, Зои Космодемьянской Чумайской средней школы, Олега Кошевого Новоказанской восьмилетней школы, заделали ленты правофланговых дружин Центрального Совета пионерской организации имени В. И. Ленина. Это их заслуга и честь, это гордость школы, дружины, районной пионерской организации. В этот день 46 пионеров — активистов района награждены значками Центрального Совета пионерской организации «За активную работу».

За активную работу на марше «Идем дорогой Ленина, дорогой Октября» в этом учебном году были награждены путевками во Всесоюзные пионерские лагеря «Артек» и «Орленок» 9 пионеров.

Идя маршрутом «Пионерстрой», школьники района собрали 45 тонн металлического лома. Работали под девизом «Пионеры Кузбасса — БАМу». Сегодня можно назвать лучших сборщиков. Это дружина имени П. Морозова Усть-Сертинской средней школы (председатель совета дружины Люба Шаркова, старшая пионервожатая Пухова Людмила Александровна). Пионеры этой школы собрали более семи тонн металлолома.

Пионерская дружина имени С. Тюленина Орлово-Розовской средней школы (председатель Совета дружины Андрей Глебчан) собрала 6 тонн металлолома, дружина имени Ивана Черных Алчедатской восьмилетней школы — 5 тонн.

Участвуя в операции «Миллион — Родине!» пионеры района собрали более 15 тонн макулатуры. И здесь есть такие, на которых нужно равняться. Это дружина имени В. Волошиной Новоивановской средней школы, которая собрала 3 тонны макулатуры, дружина имени О. Кошевого Верх-Чебулинской средней школы (председатель Совета дружины Наташа Намаконова) собрала 5 тонн макулатуры, дружина имени О. Кошевого Усть-Чебулинской восьмилетней школы (председатель совета дружины Галя Щербинина, старшая пионервожатая Н. Н. Тарасенко) собрала 1,5 тонны макулатуры.

Много полезных дел сделано дружинами на этом маршруте: это встречи с ветеранами и ударниками труда, специалистами хозяйств, участие в операциях «Зеленый наряд Отчизны» и «Живи, книга!». Это сооружение спортивных площадок и благоустройство территорий школ и улиц, это экскурсии на производство и помощь колхозам и совхозам и много-много других интересных дел.

Готовясь к достойной встрече 60-летия Великой Октябрьской социалистической революции, пионеры района ведут большую уче-

ведческую работу. Все пионеры — участники экспедиции «Моя Родина — СССР». В феврале дружини района включились в общественно-политический турнир «Приравняла Родина по праву, к ратной славе трудовую славу». Каждая пионерская дружина, отряд, звено шефствуют над инвалидами войны, над памятниками и могилами павших воинов. Пионеры проводят экскурсии и походы по местам памятных революционных событий. Так, пионеры Чумайской средней школы, готовясь к славному юбилею нашей Родины, решили летом пойти в поход по местам Чумайского восстания, записать воспоминания участников и этим самым пополнить новыми материалами свой историко-краеведческий музей. Пионеры Усть-Чебулинской восьмилетней школы встретятся с участниками гражданской войны.

Целью работы каждой пионерской дружины на этом маршруте должно быть изучение славной истории своего села, района, области, создание летописи родного края.

Работая на маршруте «Мир и солидарность», пионеры района проводят недели солидарности с пионерами других стран. Вся пионерия страны оказывает помощь в строительстве Дворца пионеров в Ханое, тем самым участвуя в операции «Солидарность». Свою лепту в очень важную политическую акцию внесли и пионеры района. В этом учебном году на строительство Дворца пионеров отчислено 300 рублей, заработанных пионерами на субботниках, в результате сбора металлолома и макулатуры. Наибольший вклад внесли дружины Усть-Сертинской, Усть-Чебулинской, Николаевской школ.

Всесоюзная пионерская организация готовится к важному событию всех пионеров страны и мира — Международному детскому фестивалю «Пусть всегда будет солнце!», который продемонстрирует солидарность юных ленинцев с детьми трудящихся всех стран. Международный детский фестиваль будет проходить в июле в Москве, а затем в Артеке. И очень важно, чтобы призыв «Фестиваль в Москве — фестиваль везде!» стал призывом и для пионеров нашего района. В пионерских дружинах, отрядах прошли конкурсы политических плакатов и рисунков «Я вижу мир», викторины о республике Куба, конкурсы чтецов и выставки детского творчества. Районному фестивалю предшествовали фестивали в дружинах, проведенные 19 мая.

Каждый пионер района является участником маршрута «Сильные, смелые, ловкие».

Идя этим маршрутом, дружины проводят спортивные игры и соревнования, выполняют нормативы комплекса ГТО. 265 пионеров сдали в этом году нормы на значок ГТО. 883 пионера приступили к сдаче и неплохо справляются со своими спортивными задачами. Недавно в школах прошли соревнования «Веселые старты». Завершается подготовка к районному финалу игры «Зарница», которая будет проводиться 29 мая.

Жизнь пионерских дружин района на марше «Идем дорогой Ленина, дорогой Октября» интересна и разнообразна. Л. ДОЦЕНКО, секретарь РК ВЛКСМ

Статистика... Статистика...

О ВСЕСОЮЗНОЙ ПЕРЕПИСИ

В соответствии с Постановлением Совета Министров СССР в нашей стране в 1979 году будет проведена очередная Всесоюзная перепись населения. У советских людей слово «человек» звучит гордо, люди — самый ценный капитал из всех капиталов в мире. В общем процессе развития социалистической экономики человек выступает и как главная производительная сила общества, и как потребитель материальных благ... Основой учета всех богатств нашей Родины является полный, точный и подробный учет ее населения, которое находится в процессе постоянного движения и изменения.

Развитие общественного производства, всей хозяйственной и культурной жизни, повышение материального благосостояния населения советского общества определяется и направляется государственными планами. Одним из неперемных и важнейших условий социалистического планирования являются точные и подробные данные о численности и составе населения, которые могут быть получены лишь при переписи населения, проводимой по всей стране в один и тот же день по единой программе.

Показатели численности

населения играют большую роль не только в экономических расчетах внутри каждой страны, но и в международных отношениях. Экономический потенциал и численность населения в сочетании с высоким уровнем промышленного производства определяют роль и место каждой страны на международной арене.

Советский Союз, занимающий одну шестую часть территории суши и более 7 процентов населения земного шара, является одним из крупных государств мира. По численности населения он уступает только Китаю и Индии, а по объему промышленного производства занимает первое место в Европе и второе в мире.

Данные о численности населения имеют большое политическое значение. Численность населения и его распределение по отдельным странам отражает их людские резервы, что влияет на соотношение сил между социализмом и капитализмом. Это определяет весьма важное народнохозяйственное значение переписей, в частности, предстоящей в январе 1979 года Всесоюзной переписи населения.

В результате Всесоюзной переписи населения 1979 года будут получены точней-

шие данные о размещении населения по республикам, краям, областям, округам, районам, городам, поселкам, сельсоветам и сельским населенным пунктам, подробные сведения о составе населения по полу, возрасту, семейному составу, национальности, языку, уровню образования, обучению, о распределении населения по источникам средств существования, занятиям, отраслям народного хозяйства, видам производства и типам учреждений.

Программа переписи значительно расширена. Наряду с обычными вопросами изучения численности, состава и размещения населения будут получены данные о том, сколько людей трудоспособного возраста, заняты домашними работами и в личном подсобном хозяйстве, и при каких условиях они могут быть вовлечены в общественное производство.

Предстоящая перепись населения имеет также важное политическое значение: в сухих колонках цифр, как в зеркале, найдут яркое отражение всемирно-исторические достижения советского народа в строительстве социалистического общества, в создании материально-технической базы коммунизма.

Материалы переписи крас-

норечиво покажут величественные итоги успешного осуществления рабочим классом, крестьянством и советской интеллигентной идеей В. И. Ленина о путях социально-экономического преобразования нашей Родины, превращая ее из отсталой в передовую индустриальную державу, из страны мелкокрестьянской, в страну самог крупного сельскохозяйственного производства, оснащенного современной техникой; из страны преимущественно неграмотного населения в страну развитого просвещения, высокого уровня образования, расцвета культуры, науки.

Большие перемены произошли среди сельского населения. Укрепление колхозного строя, рост технической вооруженности сельского хозяйства изменили характер труда крестьян. Теперь советская деревня имеет многочисленные квалифицированные технические кадры, свою интеллигенцию.

Изменилось и территориальное размещение населения. На обширных просторах Дальнего Востока, Сибири и Казахстана, там, где еще недавно были глухие места, выросли крупные промышленные центры, созданы районы передового социалистического сельского хозяйства. Приследились изменения будут ярко отражены в материалах предстоящей переписи населения.

Е. ЧАЩИНА,

районный инспектор государственной статистики.

ДОЛГАЯ И СЧАСТЛИВАЯ ЖИЗНЬ



Грузинская ССР. Самсон Ханашевич Кацья — один из долгожителей, которыми славится Абхазия, — живет в селе Адзюбжа, расположенном между городами Сухуми и Очамчира.

Его молодость прошла в нужде и лишениях. И лишь приход Советской власти в корне изменил судьбу Самсона Кацья и его односельчан.

Самсон Ханашевич работал на виноградных и чайных плантациях, в плодовых садах, выращивал кукурузу, стал мастером высоких урожаев. В 1948 году ему присвоено высокое звание Героя Социалистического Труда. До 1975 года ветеран трудился в колхозе.

Сейчас С. Х. Кацья — персональный пенсионер союзного значения. В свои 94 года он по-прежнему живо интересуется колхозными делами, является членом Совета старейшин, депутатом Адзюбжского сельсовета.

Фотохроника ТАСС.

САМОБИТНОСТЬ

ИЗДЕЛИЙ

ПО РОДНОЙ СТРАНЕ



КИРОВ. Изделия мастериц Кировской фабрики имени 8 марта отличаются самобытностью и оригинальностью. Это — всемирно известные вятские кружева, скатерти, покрывала, платья и блузки с народной вышивкой.

НА СНИМКЕ: художница Людмила Лекомцева демонстрирует фаргук, вышитый по мотивам дымковской игрушки.

Фотохроника ТАСС.

Отпускнику на заметку КУДА ЗОВЕТ ЛЕТО...

В июне Кемеровский областной совет по туризму и экскурсиям приглашает трудящихся области отправиться в путешествие по всесоюзным маршрутам.

С 13 июня — по Мещерскому краю. (Солотча — 3 дня, Клепники — 2 дня, поход на лодках по реке Пре — 10 дней, на катере по Оке — 2 дня, на лодках по Оке — один день, Солотча — 2 дня).

«Я много видел живописных и глухих мест в России, но вряд ли когда-нибудь увижу реку более девственной и таинственной, чем Пра», — писал К. Г. Паустовский о неповторимой красоте реки, рассекающей удивительный край — Мещеру.

В справедливости и точности этих слов писателя убедится всякий, кто изберет для путешествия этот маршрут.

5 июня — по озерам Карелии. (Петрозаводск — 4 дня, Косалма — 2 дня, поход на лодках — 8 дней, Косалма — 6 дней).

Карелия — страна лесов, камня и озер, которых насчитывается несколько десятков тысяч, многие из них соединяются протоками и реками, образуя обширные и запутанные водные лабиринты. Маршрут позволит туристам познакомиться с природой этого удивительного края, его богатой историей, с развитием науки, культуры и экономики.

Имеется ряд интересных маршрутов по лесистым Карпатам, по Алтаскому Южному, по Кахети, от Польсы до Карпат, по Буковине и Гуцульщине, по Закар-

казью, по Чечено-Ингушетии, вдоль Тисы, из Армении к Каспийскому морю и многие другие.

В июне открывается туристская база «Восход», расположенная в городе Междуреченске. Приглашаются на отдых родители с детьми с 12-летнего возраста. С 6 июня принимает путешественников теплоход «Патрис Лумумба», который следует по маршрутам Новосибирск — Тобольск. С 26 июня отправляется туристский поезд, следующий по местам, связанным с деятельностью В. И. Ленина и древнерусским городам.

Туристы побывают в городах: Куйбышеве, Ульяновске, Казани, Ленинграде — 3 дня, Пскове, Новгороде — 2 дня, Ярославле.

Кемеровское бюро путешествий и экскурсий приглашает на 20-дневный отдых в Калининград.

Имеется самолетные маршруты выходного дня в Алма-Ату, Ташкент.

Возобновляются теплоходные туристские маршруты на теплоходе «Заря» в город Томск.

Открыт железнодорожный маршрут в Красноярск.

Кроме этого, приглашаем на автобусное путешествие в города Новосибирск, Новокузнецк.

Новокузнецкое бюро путешествий и экскурсий располагает туристскими путевками на 20-дневный отдых в Гудауту.

З. ЗИМИНА,

старший инструктор облсовета по туризму и экскурсиям.



Коллектив Волгоградского тракторостроительного объединения обязался ознаменовать 60-летие Великого Октября выпуском 400 сверхплановых машин, в том числе — ста из экономлененных материалов.

НА СНИМКЕ: на отгрузочной площадке тракторного завода — ДТ-75.

Фотохроника ТАСС.

Редактор С. Д. ЖУЖГАН.

БЕЗОПАСНЫЕ СИГАРЕТЫ

Уже несколько лет в США ведутся опыты по получению сигарет, безопасных с точки зрения медицины — не вызывающих рака и других заболеваний.

В начале этого года Национальный фонд по борьбе с раковыми заболеваниями объявил, что его ученым удалось почти полностью удалить из табачного дыма никотин и другие вредные примеси. Беда только в том, что полученные сигареты не имеют никакого вкуса и табачного аромата.

Предложено вернуть «целебным» сигаретам качества, которые делали бы их похожими на обычные.

ОБЪЯВЛЕНИЕ

Маринское педагогическое училище объявляет прием учащихся на 1977—1978 учебный год по специальностям: учитель начальных классов, учитель начальных классов — старший пионерский вожатый. Принимаются лица, имеющие восьмилетнее образование.

Поступающие подают заявление на имя директора. К заявлению прилагаются: документ о восьмилетнем образовании, медицинская справка по форме 286, выписка из трудовой книжки (предоставляется имеющим трудовой стаж не менее двух лет), четыре фотокарточки.

По прибытии в учебное заведение поступающие предъявляют личное свидетельство о рождении или паспорт, военный билет или приписное свидетельство (военнообязанные и допризывники).

Прием заявлений с 1 июня по 31 июля. Вступительные экзамены проводятся по русскому языку (диктант), математике (устно), у всех поступающих проверяются музыкально-слуховые данные. Награжденные похвальными грамотами (листами) принимаются без экзаменов. Экзамены проводятся с 1 по 20 августа, зачисление в состав учащихся с 21 по 24 августа.

Адрес училища: г. Маринск, Кемеровской области, улица Ленина, 44. Приемная комиссия.

► Наш адрес ◀

652170. р. п. Верх-Чебула, ул. Юбилейная, 12. Телефоны: редактора — 0-40, заместителя редактора — 2-27 (1 звонок), ответственного секретаря — 2-27 (2 звонка), отдела сельской хозяйства — 2-26, отдела культуры — 2-28, бухгалтерии — 2-25. Отпечатано в Чебулинской типографии Управления издательств, полиграфии и книжной торговли.

Тираж 3161 экз. Зак. № 64.